

2008年11月12日(星期三)
立法會會議席上
劉健儀議員就
“減輕市民及業界燃油負擔”
提出的議案

經陳克勤議員、王國興議員及李華明議員修正的議案

鑑於國際油價近期加速下滑，但本地燃油和氣體燃料零售價的減幅有限，油氣價高企不下，令人質疑油公司存有‘加快減慢’及‘食價’的行為；為保障市民及業界的利益，並紓緩他們的燃油和氣體燃料負擔，本會促請政府：

- (一) 督促油公司立即按國際油價回落幅度，調低本地車用、船用及工業用燃油，以及氣體燃料價格；
- (二) 引入公平競爭法以加強監察及有效規管燃油和氣體燃料市場，避免市場出現壟斷和確保燃油和氣體燃料零售價公平合理；
- (三) 要求油公司再次引入95辛烷值汽油，以增加消費者的選擇及減低他們不必要的負擔；
- (四) 設法開拓更多成品油供應來源，並協助本地生物燃油業發展，讓市場有真正的競爭；
- (五) 公布更詳盡的國際油氣品價格及本港油氣品入口價格的數據，以便公眾能更有效監察油氣價變動；
- (六) 積極研究落實在油站招標程序中引進對價格的監管；及
- (七) 削減無鉛汽油燃油稅，以紓緩車主負擔；及
- (八) 增加專用石油氣加氣站，減輕石油氣的士和小巴司機的負擔，並增加車用石油氣加氣鎗，以縮減司機輪候加氣的時間；及
- (九) 要求油公司公布中央石油氣及罐裝家用石油氣的價格訂立準則，以及每月檢討價格一次，以提高石油氣產品的價格透明度。